

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года

№ 55 (10199) ПЯТНИЦА, 30 июля 2021 года



Выходит по средам и пятницам

По городу и



району

**Реклама  
и объявления  
в новом формате**

*В центре города установлена информационная тумба для афиш и объявлений. Главная цель подобного элемента городской архитектуры - убедить горожан не заклеивать навязчивыми листовками фонарные столбы и фасады зданий.*



В борьбе за чистый облик Спас-Деменска и в рамках комплексного благоустройства городской территории специалисты МУП «Благоустройство» установили круглую информационную тумбу со светодиодной подсветкой высотой 3,75 метра в самом оживленном месте - рядом с культурно-выставочным центром. В скором времени она станет востребованной, ведь здесь можно будет расклеивать не только личные объявления и рекламные листовки, но и афиши районных и городских массовых мероприятий.

Екатерина ЛЕВКИНА.  
Фото автора.

С праздником, работники железных магистралей!

## Работа под стук колес



*День железнодорожника - один из значимых профессиональных праздников августа. Наша страна с ее огромными просторами, занимающими 1/6 часть суши, является бесспорным лидером по протяженности стальных магистралей. Свой вклад в общее дело Российских железных дорог вносят и на промежуточной станции этого класса Спас-Деменск.*

Накануне профессионального праздника железнодорожная станция Спас-Деменск живет своей обычной напряженной жизнью. Все действия сотрудников строго регламентированы, правила труда на железной дороге жесткие. Да и как иначе, здесь каждый несет ответственность за жизнь пассажиров, за их комфортное и удобное перемещение по железной дороге.

- У нас все строго, ведь мы изо дня в день обеспечиваем бесперебойную работу железнодорожного транспорта, делая перевозку грузов и пассажиров более надежной и комфортной, - рассказала начальник станции Ольга Костикина (на снимке). В этой должности она трудится седьмой год, а начинала с должности приемосдатчика грузов, затем работала в билетной кассе и дежурным по станции. И вот в 2014 году новое предложение и назначение - начальником станции Спас-Деменск.

Сегодня через нашу станцию по-прежнему проходят пасса-



жирские и грузовые поезда, хотя надо признать, их количество значительно уменьшилось.

- В настоящее время через Спас-Деменск проходят лишь три пары пригородных поездов в направлении Козельска, Фаянсовой и Смоленска, а вот поезда дальнего следования отменены из-за сложившейся ситуации с

коронавирусной инфекцией. Зато исправно следуют грузовые поезда. Сейчас идет выгрузка соли ДРСУ-7, планируется начать работу один из карьеров района и возобновить погрузку песка, - поделилась Ольга Александровна.

Несмотря на сокращение количества поездов, хозяйство станции по-прежнему не ма-

ленькое и включает в себя несколько служб. Это и дистанция сигнализации, централизации и блокировки железной дороги, и службы связи и электроснабжения. Работает билетная касса, где трудится Галина Кудинова. Дистанция пути содержит в порядке верхний слой железнодорожной линии, занимается ремонтом железнодорожного полотна. От ее сотрудников напрямую зависит безопасность движения поездов. Ответственности и профессионализма требует работа дистанции пассажирских устройств. За внешним видом, чистотой и эстетикой станции следят сотрудники НГЧ. Сменяя друг друга, на посту в Спас-Деменске и Павлинкове работают восемь дежурных по станции: это Наталья Клетченкова, Елена Конюхова, Сергей Жидков, Татьяна Языкова, Мария Полякова, Игорь Александров, Любовь Мищенко и Татьяна Обухова, которая в настоящее время проходит стажировку. Только после двух месяцев учебы и сдачи экзаменов ее допустят к работе. Работают четко, как часы, ведь иначе на железной дороге нельзя.

- Коллектив станции относительно не большой, но зато дружный и сплоченный, а главное - все они профессионалы своего дела, что в нашей работе имеет большое значение. Работа на железной дороге всегда связана с нелегким физическим трудом, с перегрузками, но для нас, работников стальных магистралей, это уже привычный труд, который надежно связывает огромную страну воедино, - в заключение добавила начальник станции.

Пожелаем всем труженикам стальных магистралей и их семьям крепкого здоровья, благополучия и успехов в работе. Спасибо вам, железнодорожники, за ваш труд.

Екатерина НИКИШКИНА.  
Фото автора.



Официально

**В Калужской области  
ожидают снижение  
цен на овощи  
местных  
производителей**



Министр конкурентной политики региона Николай Владимиров сообщил, что в мае и июне 2021 года на территории области и в целом по стране отмечается нехарактерный рост цен на «борщевой набор» овощей: свеклу, морковь, картофель и капусту.

По словам министра, основным возможным фактором роста цен стало снижение производства указанных культур в России в 2020 году, а также более раннее истощение запасов прошлогоднего урожая. Валовые сборы картофеля, моркови и свеклы составили в 2020 году 88-91% к 2019 году.

В течение июля в сетевых и несетевых магазинах отмечается определенная тенденция к снижению цен на картофель и огурцы, дефицита овощей нет. В настоящее время калужане могут приобрести только томаты и огурцы местного производства. География основной реализуемой продукции: Ростовская область, Краснодарский край, Удмуртия, Нижний Новгород, Московская и Волгоградская области, Крым, а также Армения, Азербайджан, Узбекистан и Турция.

В связи с тем, что местный урожай продуктов «борщевого набора» еще не поступил на областной рынок, рост цен в регионе вызван соответствующим увеличением цен на продукцию внешних поставщиков. В сравнении с регионами ЦФО средние темпы роста цен в области можно объяснить действующими ограничениями торговой надбавки в размере не более 10% на отдельные товары. Кроме того, за последнюю неделю в сетевых и несетевых магазинах наблюдается снижение цен на огурцы свежие на 4,7% (4,5 руб./кг), картофель - на 7,7% (4,2 руб./кг), лук репчатый - на 2,8% (1 руб./кг), морковь свежую - на 6,9% (5,6 руб./кг). В сетевых магазинах картофель сейчас стоит от 25 до 60 руб./кг, капуста - от 27 до 57 руб./кг, морковь - от 50 до 70 руб./кг, свекла - от 70 до 90 руб./кг, лук - от 20 до 30 руб./кг. На рынках и ярмарках цены отличаются незначительно от сетевых цен.

В отдельных сетевых магазинах (Вкусвилл, Перекресток) цены на овощную продукцию несколько больше цен в Магнитах и Пятерочках, что объясняется их маркетинговой политикой: Вкусвилл - продукты для здорового питания, Перекресток - супермаркет полезных продуктов. Поставщики везде одинаковы.

В настоящее время профильное министерство и органы местного самоуправления проводят работу по увеличению количества ярмарок, торговых мест на них, нестационарных торговых объектов с продажей плодово-овощной продукции.

Владислав Шапша обратил внимание на необходимость продолжения данной работы. Он поручил министерству конкурентной политики совместно с министерством сельского хозяйства активизировать организацию сельскохозяйственных ярмарок. «Необходимо обеспечить граждан основными продуктами по доступным ценам. Я прошу шире задействовать форматы нестационарной торговли и проведение ярмарок», - резюмировал глава региона.

**Министерство  
внутренней политики и массовых  
коммуникаций Калужской области.**  
Информация доступна на сайте областной администрации: [www.admoblkaluga.ru](http://www.admoblkaluga.ru).

Актуально

# Народный контроль провел мониторинг цен на «борщевой набор»

**Приготовление борща в последнее время нам обходится все дороже. Причем не столько из-за подорожания мяса, от которого во многом зависит качество этого блюда, сколько из-за существенного роста цен на овощи в целом, так называемого «борщевого набора»**

На заседании областного Правительства, которое прошло 26 июля в режиме видеоконференцсвязи под председательством главы региона Владислава Шапши, обсуждалась текущая ситуация с ценообразованием на ряд товаров плодовоовощной группы. Министр конкурентной политики региона Николай Владимиров сообщил, что в мае и июне 2021 года на территории области и в целом по стране отмечается нехарактерный рост цен на «борщевой набор» овощей: свеклу, морковь, картофель и капусту. Мы вместе с волонтерами проекта «Народ-



ный контроль» побывали в сетевых и не-сетевых магазинах города и выяснили, как обстоят дела у нас. В центре внимания общественного контроля были капуста, лук, морковь и свекла, входящие в «борщевой набор», а также огурцы и помидоры. Оказалось, что цены на овощи по-прежнему остаются достаточно высокими. Например, стоимость моркови в



спас-деменских магазинах варьирует от 50 до 79 рублей за килограмм в зависимости от производителя. Свекла стоит от 55 до 79 рублей, капуста от 30 до 43 рублей за килограмм. Как оказалось, самые высокие цены в сетевых магазинах «Пятерочка» и «Магнит», а вот у индивидуальных предпринимателей эти овощи можно купить гораздо дешевле. Правда, у них не на все продукты имеются ценники, их стоимость нам озвучивали устно и, возможно, занижали цены, видя общественных контролеров, поэтому волонтеры продолжат подобные мониторинги цен на овощи и в дальнейшем.

По словам министра конкурентной политики региона, основным возможным фактором роста цен стало снижение производства указанных культур в России в 2020 году, а также более раннее истощение запасов прошлогоднего урожая. Валовые сборы картофеля, моркови и свеклы составили в 2020 году 88-91% к



2019 году. Именно поэтому сейчас в торговых сетях в основном импортные овощи, которые, конечно, дороже отечественных. И рядовому покупателю остается лишь немного подождать, пока на российских полях созреет долгожданный овощной набор, после этого, как заверяют эксперты, цены должны пойти вниз. Необходимо отметить, что отслеживание цен на овощи сейчас проходит по всем городам и районам области, а ре-



зультаты общественники отправляют на сайт регионального отделения партии «Единая Россия». Задача - представить общую картину по стоимости овощной продукции в регионе и разработать пер-



воочередные меры по снижению цен. И как заверили в Правительстве - эта работа уже идет.

**Екатерина НИКИШКИНА.**  
Фото автора.



Официально

## Стартует областной смотр-конкурс на лучшую организацию по созданию безопасных условий труда



Министерство труда и социальной защиты Калужской области объявляет о приеме заявок для участия в областном смотре-конкурсе на лучшую организацию по созданию безопасных условий труда (далее - конкурс). Его цель - активизация работы по улучшению условий и охраны труда в организациях региона, профилактика производственного травматизма и профессиональных заболеваний.

К участию в конкурсе допускаются организации, которые осуществляют деятельность на территории Калужской области не менее трех лет, не находясь в состоянии реорганизации или ликвидации, в процессе банкротства и их деятельность не приостановлена в соответствии с законодательством, не имеют неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, не имеют несчастных случаев на производстве с тяжкими последствиями для здоровья работников или несчастных случаев со смертельным исходом в 2020 году.

### Победители конкурса определяются в четырех номинациях:

**первая номинация** - лучшая организация по созданию безопасных условий труда среди организаций внебюджетной сферы с численностью работников 500 и более человек;

**вторая номинация** - лучшая организация по созданию безопасных условий труда среди организаций внебюджетной сферы с численностью работников менее 500 человек;

**третья номинация** - лучшая организация по созданию безопасных условий труда среди организаций бюджетной сферы с численностью работников 100 и более человек;

**четвертая номинация** - лучшая организация по созданию безопасных условий труда среди организаций бюджетной сферы с численностью работников менее 100 человек.

В каждой номинации присуждаются три призовых места. Победителям вручаются дипломы.

Для участия в конкурсе необходимо до 1 октября 2021 года направить в адрес организационного комитета конкурса (248016, г. Калуга, ул. Пролетарская, 111, каб. 416) заявку на участие в конкурсе установленного образца и показатели состояния условий и охраны труда в организации согласно приказу министерства труда и социальной защиты Калужской области от 16.09.2019 № 2133-П «О проведении областного смотра-конкурса на лучшую организацию по созданию безопасных условий труда».

Дополнительную информацию о конкурсе можно получить по телефонам: 8(4842)719-448, 719-449 или на интернет-портале органов исполнительной власти Калужской области (подпортал «Министерство труда и социальной защиты Калужской области по адресу: <http://admoblkaluga.ru/sub/minsocial/trudizan/ohrana/smotr-konk.php>).

## В Калужской области проводятся мероприятия по ликвидации очагов африканской чумы свиней и бешенства

22 июля в Калуге в формате видеоконференции под председательством регионального министра сельского хозяйства Леонида Громова состоялось заседание специальной противозооотической комиссии области. Обсуждалась ситуация с распространением африканской чумы свиней (АЧС) в Дзержинском районе.

По сообщению председателя комитета Сергея Соколовского, 20 июля в лесном массиве возле автодороги, ведущей к ранне выявленному очагу АЧС, в границах сельского поселения "Село Совхоз Чкаловский" обнаружен труп свиньи. На месте проведены ветеринарно-санитарные работы, труп животного был уничтожен там же путем сжигания. Пробы материала показали положительный результат на африканскую чуму свиней. В настоящее время оборудован дезбарьер на въезде в эпизоотический очаг, установлены информационные знаки.

Угрожаемая зона определена радиусом 5 км от очага, зона наблюдения - радиусом 10 км от границ угрожаемой зоны. В угрожаемую зону частично попадают территории Дзержинского и Бабынинского районов, в зону наблюдения - частично территории Дзержинского, Бабынинского, Юхновского районов и Калуги.

Отмечалось, что с начала июля это уже восьмой очаг АЧС, зафиксиро-



ванный в регионе.

В ходе заседания также рассматривался вопрос о ситуации с бешенством на территории области. В этом году зарегистрировано семь очагов в пяти районах и Калуге. Бешенство обнаружено только среди диких животных.

По словам председателя комитета, 19 июля в адрес калужской городской ветстанции поступило сообщение о гибели дикой лисы в ЦРДЖ «Феникс». Животное в центр передал житель Калуги, который поймал его на своем приусадебном участке. Лабораторное исследование подтвердило бешенство. Проведена дезинфекция места обнару-

жения трупа лисы, вакцинированы все животные, содержащиеся в центре. Определен эпизоотический очаг - адрес организации, город Калуга и пригород объявлены неблагополучным пунктом. Ограничения введены на 60 дней.

Специалистам ветслужбы рекомендовано на неблагополучной территории проводить обход жителей для выявления у их животных бешенства и осуществлять вакцинацию.

Реализация мероприятий по ликвидации эпизоотического очага АЧС и предотвращению распространения возбудителя на территории области будет продолжена.

## В Калужской области усилен контроль за безопасностью проведения работ в замкнутых пространствах



В Калуге заместитель губернатора Константин Горобцов провел расширенное совещание по вопросу профилактики производственного травматизма при выполнении работ в водопроводных, канализационных, газовых колодцах и иных помещениях систем водоснабжения и водоотведения, в том числе в замкнутых пространствах.

Участие в работе приняли представители органов исполнительной власти региона, органов местного самоуправления, Государственной инспекции труда в Калужской области, прокуратуры, профессиональных союзов и работодателей.

Отмечалось, что работы в колодцах и на многих других участках водопроводно-канализационного и газового хозяйства относятся к работам повышенной опасности и требуют проведения комплекса профилактических мероприятий.

В ряде регионов России в этом году при выполнении работ в замкнутых пространствах произошли несчастные случаи, в которых пострадали 34 работника, из них 24 погибли в результате отравления вредными веществами путем вдыхания.

«Несмотря на то, что на территории Калужской области не зафиксировано на протяжении прошлых лет подобных случаев на предприяти-

ях, необходимо усилить контроль за проводимой работой в сфере профилактики травматизма», - поставил задачу Константин Горобцов.

По итогам совещания руководителям предприятий рекомендовано держать на постоянном контроле вопросы обеспечения безопасности при организации и проведении работ в колодцах и других замкнутых пространствах.

**Министерство  
внутренней политики  
и массовых коммуникаций  
Калужской области.**

Информация доступна на сайте  
областной администрации:  
[www.admoblkaluga.ru](http://www.admoblkaluga.ru).

## Информация

ГБУ КО «Кировская межрайонная СББЖ» Спас-Деменский отдел информирует о том, что в результате проведенных в ФГБУ «ЦНМВЛ» лабораторных исследований пробы патологического материала от дикого кабана, добытого 19.07.21 г., в рамках проведения мероприятий по регулированию численности на территории лесного массива близ с. Слобода Козельского района Калужской области выявлена ДНК вируса африканской чумы свиней (далее-АЧС) (протокол испытаний от 23.07.2021 № 2446В-21).

- В результате проведенных в ГБУ КО «Областные СББЖ и ветлаборатория» лабораторных исследований пробы биологического материала от дикого кабана, добытого 22.07.21 г., в рамках проведения мероприятий по регулированию численности в районе урочища Клячино Износовского района Калужской области выявлена ДНК вируса африканской чумы свиней (протокол испытаний от 23.07.21 г № 2115/21Д).

**Настоящую информацию оперативно довести до сведения заинтересованным организациям и гражданам, содержащим сведения в личных подсобных хозяйствах, в целях предотвращения возникновения и распространения АЧС в соответствии с Ветеринарными правилами осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, направленных на предотвращение распространения и ликвидации очагов африканской чумы свиней, утвержденных приказом Минсельхоза России от 28.01.2021 г. № 37. Главам СП и ГП Спас-Деменского района.**

**А. АХМЕДОВ,  
начальник ГБУ КО  
«Кировская  
межрайонная СББЖ»  
Спас-Деменский  
отдел.**



## Пенсионный фонд начнет выплаты на школьников с 16 августа

Пенсионный фонд России с 16 августа начнет перечислять первые выплаты семьям с детьми школьного возраста. Прием заявлений на 10 тыс. рублей к новому учебному году открыт через портал госуслуг и во всех клиентских службах Пенсионного фонда независимо от места жительства родителей.

Согласно указу президента единовременная выплата на школьников предоставляется российским семьям с детьми, которым 6 лет исполняется не позже 1 сентября (первый день нового учебного года), а 18 лет - не раньше 3 июля (первый день после выхода указа о выплате). Помимо родителей средства могут получить усыновители, опекуны и попечители детей.

Выплата также полагается инвалидам и людям с ограничениями по здоровью, если им от 18 до 23 лет и они продолжают получать общее образование. В таких случаях 18 лет должно исполниться 2 июля или раньше. Если 18-летие наступает позже, выплату вместо инвалида смогут оформить родители или законные представители. Они же имеют право получить деньги, если инвалид недееспособен и не может сам подать заявление.

У семей достаточно времени, чтобы обратиться за средствами. Если родители не успеют оформить выплату до конца лета, они смогут сделать это в сентябре и октябре - соответствующее заявление Пенсионный фонд будет принимать до 1 ноября.

На вынесение решения по заявлениям родителей, согласно правилам, отводится до 5 рабочих дней. В течение этого времени отделения фонда проверят представленную родителями информацию и сделают межведомственные запросы, чтобы оценить право на выплату. В случае отказа семья получит соответствующее уведомление в течение рабочего дня с момента вынесения решения. При положительном результате рассмотрения деньги будут зачислены на счет в течение 3 рабочих дней, но не раньше 16 августа.

Учитывая, что выплата на школьников - это единовременная мера поддержки, она будет поступать не только на карты «Мир», но и на карты других платежных систем. При заполнении заявления родителям следует помнить, что в нем указываются именно реквизиты лицевого счета в банке, а не номер карты. Счет при этом должен принадлежать родителю, который подает заявление, а не кому-либо из близких и родственников.

## Жители Калужской области могут повлиять на размер пенсионных коэффициентов и продолжительность своего стажа

Отделение ПФР по Калужской области напоминает, что граждане, не состоящие в трудовых отношениях, могут добровольно вступить в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию (ОПС) и уплачивать за себя и/или близких добровольные страховые взносы для формирования пенсионных прав. Кроме того, добровольные отчисления на будущую пенсию могут делать:

- граждане РФ, работающие за пределами страны;
- индивидуальные предприниматели, нотариусы, арбитражные управляющие и иные лица, занимающиеся частной практикой;
- адвокаты, осуществляющие в качестве страхователей уплаты страховых взносов в фиксированном размере, для уплаты страховых взносов сверх фиксированного размера;
- физические лица, применяющие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», постоянно или временно проживающие на территории России.

Для добровольного вступления в систему обязательного пенсионного страхования необходимо подать заявление через Личный кабинет на сайте ПФР, в клиентской службе Пенсионного фонда или по почте.

Размер страховых взносов в пределах установленных сумм (в 2021 году минимальный размер - 33 770 руб 88 коп; максимальный размер - 270 167 руб 04 коп.) граждан определяет самостоятельно.

В Калужской области в добровольных правоотношениях по уплате страховых взносов состоит 691 гражданин.

Пресс-служба Отделения ПФР  
по Калужской области.

## ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ НА ВОДЕ



1. Купаться следует в специально оборудованных местах: пляжах, бассейнах, купальнях.  
2. Не входите в воду в состоянии алкогольного опьянения. Алкоголь блокирует нормальную деятельность головного мозга.

3. В воде следует находиться не более 10-15 минут. При переохлаждении тела могут возникнуть судороги.

4. При судорогах помогает укальвание любым острым предметом (булавка, щепка, острый камень и др.).

5. Не подплывайте близко к идущим судам, яхтам, катерам и моторным лодкам. Вблизи идущего наводного транспорта возникает течение, которое может затянуть под винт.

6. Опасно прыгать или нырять в воду в неизвестном месте - можно удариться головой о грунт, корягу, сваю и т.п., сломать шейные позвонки, потерять сознание и погибнуть.

7. Не допускайте грубых игр на воде. Нельзя подплывать под купающихся, "топить", подавать ложные сигналы о помощи и др.

8. Не оставляйте возле воды малышей без присмотра. Они могут оступиться, упасть, захлебнуться водой или попасть в яму.

9. Наденьте осторожно плавайте на надувных матрасах и надувных игрушках. Ветром или течением их может отнести далеко от берега, а волной - захлестнуть, из них может выйти воздух, что может привести к потере плавучести.

10. Не используйте гребные и моторные плавсредства, угрожающие жизни человека, обращайтесь в Единую службу спасения по тел. 01, 010, 112 и спасательную службу г. Людиново: 6-49-51.

11. Не заплывайте в зону акватории, где перебиваются катера и гидроциклы. Вы рискуете пострадать от действий не-

дисциплинированного или невинного владельца скоростного моторного плавсредства.

В случае любого чрезвычайного происшествия, угрожающего жизни человека, обращайтесь в Единую службу спасения по тел. 01, 010, 112 и спасательную службу г. Людиново: 6-49-51.

Инспекторский участок  
г. Людиново  
Центр ГИМС ГУ  
МЧС России  
по Калужской области.

### Стихи местных авторов

*Разверзлись хляби небесные,  
И хлынул дождь, как из ведра.  
Омыл поля, леса окрестные -  
Давно ему пришла пора.*

*Озоном воздух переполненный,  
Гудят от зрама небеса.  
Вдали еще сверкают молнии,  
Уж смотрит радуга в глаза.*

*Мир освежил прохладой ветер,  
Земля разнежилась - парит.  
И дышит ароматом вечер,  
И в сердце радость говорит.*

В. ОСИПОВ,  
г. Спас-Деменск.



### Внимание, работа!

Спас-Деменскому почтовому отделению срочно **требуется** почтальон. З/клад - 13500 руб., плюс доплаты, тел. 2-24-63.

\*\*\*

Если вы творческая личность, умеете найти контакт с собеседником, вы можете попробовать себя в журналистике.

Редакции газеты «Новая жизнь» **требуется** корреспондент, тел. 2-15-30.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ПРОДАЕТСЯ** двухкомнатная квартира (одна из комнат проходная) по ул. Освободителей, 1 этаж, тел. 8-915-208-37-40.

XXX

**ПРОДАЕТСЯ** дом с удобствами в Чипляеве, тел. 8-958-568-38-78.

XXX

**ПРОДАЮТСЯ** детские велосипеды б/у, тел. 8-910-605-65-04.

XXX

**РЕМОНТ** холодильников, тел. 8-903-815-26-91.

XXX

**СНИМУ** на длительный срок дом или двух-трехкомнатную квартиру на первом этаже, тел. 8-953-328-38-77.

### «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.  
E-mail: novaia@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 26.07.2021 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Человек и его дело

# Восточная сказка с ароматом ванили



*Познакомившись с Марине, я сразу поняла, что попала в сказку, восточную и сладкую. В этой волшебной сказке витают ароматы ванили, у нее вкус щербета и нежность зефира. Марине родом из Армении. Первым делом мне предложили чашечку кофе. Это тоже очень по-армянски: маленькая чашечка, бархатный аромат. А к кофе сладости домашнего приготовления. В менталитете этого народа «открыт стол» - это поделиться радостью. Радостью Марине Мартиновна Абрамян делится щедро. Она рассказала о традициях своей страны, и своем сладком хобби, и даже по секрету дала рецепт одного вкуснейшего блюда. Но обо всем по порядку.*

## Традиции

Армения, откуда родом Марине, страна древней культуры, где народ бережно хранит свои традиции. Эта страна первая на государственном уровне приняла христианскую религию. Здесь очень важны семейные ценности - уважение к старшим. «У нас первое слово в каждом деле за старшими, за свекром и свекровью», - говорит Марине. Даже живя в Спасс-Деменске, если что-то случается, сначала советуюсь с ними».

Женский идеал - семейная женщина. Марине получила образование, конечно. У нее диплом с отличием, она акушерка. Но, когда она вышла замуж, приоритетом стали дом, муж и дети. У Марине их трое. Ради семьи пришлось уехать из своей страны. Сначала брат, а затем и муж нашли работу в Спасс-

- Я всегда любила готовить, - вспоминает хозяйка. - Я не только тортики пеку, но и домашний хлеб, и бастурму, и все-все».

Хозяйка делает много заготовок. Начала учиться готовить с 8-9 лет. Первый торт испекла для брата на день его рождения. Отнесли в школу, где он учился. Все одноклассники сказали, что очень вкусно. С тех пор использовала любую возможность готовить. Мама поощряла увлечение дочери. Потом Марине еще в Армении закончила и специальные кулинарные курсы. С ней учились много девушек, но мало кто продолжает совершенствоваться. К этому нужно расположение души, любовь, привитая в семье еще с детства. Это, по мнению хозяйки дома, и есть ключ к успеху.



чается сладкое лакомство. Ни один сюжет не повторяется. Работа очень кропотливая. На один торт у мастерицы уходит два дня. У Марине Абрамян уже больше 100 работ.

## Сладкая красота

## Не только красиво, но и вкусно

Марине ведет соцсети Одноклассники и Инстаграмм. Там она и выкладывает свои работы. Это целые сюжеты из маршмеллоу, крема, желатина, фруктов. Вот пес и кот из мультфильма, набор косметики на тортике для девочки, бочка с икрой из желатина, лебеди на свадебном торте, машинки для мальчиков, пугицы, единороги, сюжеты из мультфильмов. Приходится постоянно быть в курсе увлечений и популярных мультфильмов современных детей. Тортик-камаз для мужчины. Сразу ясно, что это для водителя камаза. Вот торт - футбольный мяч, вот - компьютер, медвежонок, слоник, сюжет из Гарри Потера. Она узнает, что подойдет для девочек, мальчиков, мужчин, женщин. И конечно, розы, розы, розы. Разных цветов и размеров. Цветы как живые. Сначала расспрашивает у заказчика о вкусах и увлечениях того, кому предназначена

Для своих творений, не побоюсь сказать это, Марине берет только натуральные продукты. Некоторые ингредиенты даже присылают из Армении. Сама готовит элементы для украшения тортиков из натурального шоколада. Всегда интересуется у заказчика, есть ли аллергия, какие предпочитает фрукты, учитывает сезон и берет сезонные фрукты. В интернет-магазинах приобретает только упаковки для тортиков, все ингредиенты использует только натуральные, в которых нет пищевых добавок. Например, для изготовления роз берет сыр Маскарпоне и творог, для коржей - молоко и яйца. Раньше делала украшения на торт из масляного крема. Но сейчас от таких продуктов отходит, слишком тяжелые для организма, пропитывает коржи не глюкозным сиропом, который продается в интернет-магазине, а своими компотиками. Вообще, хозяйка использует много своих заготовок - варенье, сухофрукты, компоты.



Деменске. Жить так далеко от мужа Марине не захотела и переехала в наши края. Здесь ей понравилось. Спасс-Деменск встретил семью Абрамян дружелюбно. «К нам все относятся хорошо, нет никаких конфликтов», - рассказала хозяйка дома. Дети учатся в спасс-деменской школе, поступать тоже собираются в российские вузы. Муж работает дорожным мастером. Марине ведет дом, чистота у нее удивительная. Но кроме дел исключительно домашних у Марине Мартиновны есть и интересная работа, которую она выполняет тоже дома.

## Родом из детства

- Конечно, - говорит Марине, - я могла бы устроиться работать, специальность у меня есть, но женщине важнее дом, и работа нашла меня дома.

Этой работой стало давнее увлечение, хобби, которое появилось еще в детстве.



## Рецепт от мастерицы

Марине продолжала рассказывать и про тортики, и про армянскую кухню: сколько там всего вкусного - шашлык, бастурма, долма, хариса и, конечно, пахлава. Рецепт последней она с удовольствием дарит читателям нашей газеты.

### Армянская пахлава

#### Для теста:

5 яиц.

2 стакана воды комнатной температуры.

1 ч.л. соли.

1 ч.л. лимонной кислоты.

Мука - столько, чтобы получился замес средней консистенции.

Скатать 12 равных шариков.

#### Для начинки:

800 г. масла.

1,5 стакана муки.

Смешать и разделить на 12 шариков.

Раскатываем шарик теста и накрываем начинкой. Затем сворачиваем каждый кусочек и убираем в холодильник на час. На саму пахлаву можно взять три кусочка, а остальные оставить в холодильнике и потом из них приготовить другую выпечку.

#### Выпечка.

Раскатываем три пласта теста. Это будущие коржи.

Сначала готовим безе (1 ст. сахара, 5 белков, ванилин, грецкие орехи). Каждый пласт теста смазываем этой массой. Нарезаем изделие ромбиками и выпекаем 50 мин. при темп. 180 градусов. Заливаем готовую пахлаву медом, немного ждем, когда пропитается.



Раньше, заказывая торт, часто просили, только чтобы нежирный был, но уже много лет Марине таких просьб не слышит. Ей доверяют. Но дело даже не в этом - мастерица абсолютно убеждена, что от натуральных продуктов шанс поправиться меньше, чем от искусственных добавок. Главное - это мера. У Марине есть медицинское образование, оно тоже помогает разобраться в том, что стоит добавлять в торт, а что нет. «Мы все в семье сладкоежки, можем торт за день съесть, но вес не набираем. И еще важно - чистота». И правда, дома у хозяйки идеальный порядок.

## Источники вдохновения

У Марине трое детей. Учатся в школе № 1. Готовятся поступать в вузы в Калуге. Сейчас уже осваивают дополнительные профессии. Одна дочка освоила маникюр, на сына надежда, что продолжит кулинарную традицию: к тортикам у него большой интерес. Правда, сейчас он пока обожает только есть мамины творения.

Марине уверена, что вдохновение должно быть от Бога. Конечно, смотрит, как делают другие мастерицы. Еще вдохновляет доверие заказчиков и их благодарность. Радость, которую она дарит людям, возвращается ей самой в виде возношения и желаний сделать еще что-нибудь прекрасное.

А заказчики в восторге. Особенно мужчины. Радуются, как дети. Как-то заказали торт для мужчины, который увлекается экстремальным вождением. И вот уже готовая сладкая картинка. Лес, озеро, в озере застряла машина. Наверное, сюжет из реальной практики, мужчина был в восторге. Он не ожидал увидеть такую красоту. Но есть мужчины, которые любят торты, украшенные розочками. Это, например, папа самой Марине.

## Обязательно готовьте!

Мы снова говорим о традициях. Марине уверена, что для женщины важно быть дома и уметь готовить. Накормить хорошей, качественной едой домашнего приготовления важнее, чем тратить время на работу вне дома и покупать полуфабрикаты. Через приготовление еды женщина выражает свою любовь к домашним, и еда тоже должна готовиться с любовью, все должно идти от сердца.

## И напоследок

Армяне, встречая гостя, делают все, чтобы передать ему любовь к своей стране. Я это почувствовала сама. А провожая гостя, обязательно подарят ему что-то. Мне подарили кулечек печенья домашней выпечки, его приготовила Марине Абрамян.

Вера ГУСЕВА.

Понедельник,  
2 августа

06.00 На спорте 12+  
06.30 УТРО PREVIEW 16+  
07.00 Утро Первых.  
09.00 "ГЕНИИ ПУСТОГО МЕСТА" 16+  
10.35, 22.45, 05.20 10 фотографий с А.Стриженовым 12+  
11.15 "ДРУЗЬЯ НА ВСЕГДА" 0+  
12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости.  
12.40 Декоративный огород 12+  
13.40 Ренат Ибрагимов  
14.50 "КОРОЛЕВА МАРГО" 12+  
16.45 КЛЁН 12+  
17.00 Персона 12+  
17.45 Откровенно о важном 12+  
18.15 Интерсно 16+  
18.45 Приходские хроники 0+  
19.00 Всегда готовы! 12+  
20.00, 21.00 Карт-бланш 16+  
22.00 "РОЖДЕННАЯ ЗВЕЗДОЙ" 12+  
00.00 "ТАКАЯ ОБЫЧНАЯ ЖИЗНЬ" 16+

**Первый канал**

05.00 "Доброе утро".  
08.20 Волшеб. 16.00, 01.20 "Время покажет" 16+  
18.00, 03.00 Новости 16+  
18.40 "На самом деле" 19.45 "Пусть говорят" 16+  
21.00 "Время" 16+  
21.30 "ТАДАЛКА" 16+  
23.35 Дневник игр XXXII Олимпиады 2020 г. в Токио.  
00.35 "Я - десант!" 12+

**Россия 1**

06.00 "Утро России".  
08.15 Гандбол.  
09.45 "О самом главном" 12+  
10.50, 13.30, 03.00 XXXII летние Олимпийские игры в Токио.  
11.45, 17.00, 20.00 "Вести".  
12.15, 18.40 "60 минут" 15.55 "ДУЭТ ПО ПРАВУ" 12+  
17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+  
21.05 «Вести» - Калуга.  
21.20 "ОТРАЖЕНИЕ ЗВЕЗДЫ" 12+  
01.10 "ПРЕСТУПЛЕНИЕ" 16+

**НТВ**

04.55 "ЛЕСНИК" 16+  
06.30 "Утро. Самое лучшее" 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.50 "Сегодня".  
08.20, 10.20 "МОРСКИЕ ДЬВЯВОЛЫ" 16+  
11.20 "КРАСНАЯ ЗОНА" 13.20 "Чрезвычайное происшествие".  
14.00 "Место встречи".  
16.20, 19.40 "ШЕФ" 16+  
23.05 "ДЕСАНТ ЕСТЬ ДЕСАНТ" 16+

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ БЕЗ ЗАПАХА****СКИДКА НА ОБЪЕМ ОТ 20м<sup>2</sup>****ДВЕРИ ВХОДНЫЕ МЕЖКОМНАТНЫЕ****ОКНА REHAU, KBE, Brusbox****OKNO-LUDINOV.RU 8-920-617-40-98 8-953-313-99-76****Программа телевидения**Вторник,  
3 августа

06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости.  
06.30 УТРО PREVIEW 16+  
07.00 Утро Первых.  
09.00, 17.00, 17.45 Карт-бланш 16+  
09.55, 14.50 "КОРОЛЕВА МАРГО" 12+  
11.40 Персона 12+  
12.10 Мультфильм.  
12.40, 22.00 "РОЖДЕННАЯ ЗВЕЗДОЙ" 12+  
13.40, 00.00 "ТАКАЯ ОБЫЧНАЯ ЖИЗНЬ" 16+  
16.45 Как это устроено 16+  
18.15, 20.00 Интересно 16+  
18.45 Азбука здоровья 16+  
19.00 Жизнь старых вещей 12+  
20.15, 21.00 Старуховки 12+  
22.45 Среда обитания 12+  
23.05 Всегда готовы! 12+  
00.50 "НЕИСТОВЫЙ" 16+

**Первый канал**

05.00 "Доброе утро".  
08.00, 12.15 Игры XXXII Олимпиады 2020 г. в Токио.  
10.55, 03.15 "Модный приговор" 6+  
12.00, 18.00, 03.00 Новости 16+  
15.55, 01.30, 03.05 "Время покажет" 16+  
18.40 "На самом деле" 16+  
19.45 "Пусть говорят" 16+  
21.00 "Время" 16+  
21.30 "ТАДАЛКА" 16+  
23.35 Дневник игр XXXII Олимпиады 2020 г. в Токио.  
00.35 К 75-летию Николая Бурляева 12+

**Россия 1**

07.00, 09.30 "Утро России".  
09.00, 14.30, 21.05 «Вести» - Калуга.  
09.55 "О самом главном" 12+  
11.00 XXXII летние Олимпийские игры в Токио.  
13.20, 18.40 "60 минут" 12+  
14.00, 17.00, 20.00 "Вести".  
14.55 "ДУЭТ ПО ПРАВУ" 12+  
17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+  
21.20 "ОТРАЖЕНИЕ ЗВЕЗДЫ" 12+  
01.10 "ПРЕСТУПЛЕНИЕ" 16+  
03.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+

**НТВ**

04.55 "ЛЕСНИК" 16+  
06.30 "Утро. Самое лучшее" 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.50 "Сегодня".  
08.20, 10.20 "МОРСКИЕ ДЬВЯВОЛЫ" 16+  
11.20 "КРАСНАЯ ЗОНА" 12+  
13.20 "Чрезвычайное происшествие".  
14.00 "Место встречи".  
16.20, 19.40 "ШЕФ" 16+  
23.05 "ДЕСАНТ ЕСТЬ ДЕСАНТ" 16+  
02.40 "АДВОКАТ" 16+

Среда,  
4 августа

06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости.  
06.30 УТРО PREVIEW 16+  
07.00 Утро Первых.  
09.00, 18.45, 20.00 Интересно 16+  
09.15, 17.15, 17.45 Глушниковы 16+  
09.55, 14.50 "КОРОЛЕВА МАРГО" 12+  
11.40 Азбука здоровья 16+  
11.55, 19.00 Жизнь старых вещей 12+  
12.20 Мультфильм.  
12.40, 22.00 "РОЖДЕННАЯ ЗВЕЗДОЙ" 12+  
13.40, 00.00 "ТАКАЯ ОБЫЧНАЯ ЖИЗНЬ" 16+  
16.45 Как это устроено 16+  
17.00 Приходские хроники 0+  
18.15, 20.15 Культурная Среда 16+  
21.00 Откровенно о важном 12+  
22.45 Актуальное интервью 12+  
23.00 Персона 12+  
00.50 "НЕИСТОВЫЙ" 16+  
01.35 Армагеддон 12+  
02.20 "КУРОРТНЫЙ ТУМАН" 16+  
03.50 "ЛЮБОВЬ" 16+

**Первый канал**

05.00, 09.25 "Доброе утро".  
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+  
09.50 "Жить здорово!" 16+  
10.55 "Модный приговор" 6+  
12.15 Игры XXXII Олимпиады 2020 г. в Токио.  
15.15, 01.30, 03.05 "Время покажет" 16+  
18.40 "На самом деле" 16+  
19.45 "Пусть говорят" 16+  
21.00 "Время" 16+  
21.30 "ТАДАЛКА" 16+  
23.35 Дневник игр XXXII Олимпиады 2020 г. в Токио.  
00.35 "Валентина Леонтьева. Объяснение в любви" 12+  
03.50 "Мужское/Женское" 16+

**Россия 1**

05.00, 13.30 XXXII летние Олимпийские игры в Токио.  
07.30 "Утро России".  
09.00, 21.05 «Вести» - Калуга.  
09.30, 03.00 Волейбол.  
13.00, 17.00, 20.00 "Вести".  
15.55 "ДУЭТ ПО ПРАВУ" 12+  
17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+  
18.40 "60 минут" 12+  
21.20 "ОТРАЖЕНИЕ ЗВЕЗДЫ" 12+  
01.10 "ПРЕСТУПЛЕНИЕ" 16+  
03.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+

**НТВ**

04.50 "ЛЕСНИК" 16+  
06.30 "Утро. Самое лучшее" 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.50 "Сегодня".  
08.20, 10.20 "МОРСКИЕ ДЬВЯВОЛЫ" 16+  
11.20 "КРАСНАЯ ЗОНА" 12+  
13.20 "Чрезвычайное происшествие".  
14.00 "Место встречи".  
16.20, 19.40 "ШЕФ" 16+  
23.05 "ДЕСАНТ ЕСТЬ ДЕСАНТ" 16+  
02.40 "АДВОКАТ" 16+

Четверг,  
5 августа

06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости.  
06.30 УТРО PREVIEW 16+  
07.00 Утро Первых.  
09.00, 18.45 Интересно 16+  
09.15, 17.45 Культурная Среда 16+  
09.30 Всегда готовы! 12+  
09.55, 14.50 "КОРОЛЕВА МАРГО" 12+  
11.40, 19.00 Жизнь старых вещей 12+  
12.05 Мультфильм.  
12.40, 22.00 "РОЖДЕННАЯ ЗВЕЗДОЙ" 12+  
13.40, 00.00 "ТАКАЯ ОБЫЧНАЯ ЖИЗНЬ" 16+  
16.45 Как это устроено 16+  
17.00 Откровенно о важном 12+  
18.00 Персона 12+  
20.00 Территория закона 16+  
20.15 КЛЁН 12+  
21.00 Азбука здоровья 16+  
21.15 Приходские хроники 0+  
22.45 Геннадий Хазанов 12+  
00.50 "НЕИСТОВЫЙ" 16+  
01.40 Армагеддон 12+  
02.25 "МИСТЕР ФИЛИЧИТА" 16+  
03.55 "АДАМ И ПРЕВРАЩЕНИЯ ЕВЫ" 12+  
05.40 Домашние заготовки 12+

**Первый канал**

05.00 "Доброе утро".  
08.00, 03.30 Игры XXXII Олимпиады 2020 г. в Токио.  
09.00, 18.00, 03.00 Новости 16+  
09.30 Баскетбол.  
16.00, 01.30, 03.05 "Время покажет" 16+  
18.40 "На самом деле" 16+  
19.45 "Пусть говорят" 16+  
21.00 "Время" 16+  
21.30 "ТАДАЛКА" 16+  
23.35 Дневник игр XXXII Олимпиады 2020 г. в Токио.  
00.35 "Ивар Калныньш. Роман с акцентом" 12+

**Россия 1**

05.00 Волейбол.  
12.40, 18.40 "60 минут" 12+  
14.00, 17.00, 20.00 "Вести".  
14.30, 21.05 «Вести» - Калуга.  
14.55 "ДУЭТ ПО ПРАВУ" 12+  
17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+  
21.20 "ОТРАЖЕНИЕ ЗВЕЗДЫ" 12+  
01.10 "ПРЕСТУПЛЕНИЕ" 16+  
03.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+

**НТВ**

04.50 "ЛЕСНИК" 16+  
06.30 "Утро. Самое лучшее" 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.50 "Сегодня".  
08.20, 10.20 "МОРСКИЕ ДЬВЯВОЛЫ" 16+  
11.20 "КРАСНАЯ ЗОНА" 12+  
13.20 "Чрезвычайное происшествие".  
14.00 "Место встречи".  
16.20, 19.40 "ШЕФ" 16+  
23.05 "ДЕСАНТ ЕСТЬ ДЕСАНТ" 16+  
02.40 "АДВОКАТ" 16+

Пятница,  
6 августа

06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости.  
06.30 УТРО PREVIEW 16+  
07.00 Утро Первых.  
09.00 КЛЁН 12+  
09.15, 17.15 Азбука здоровья 16+  
09.30, 18.45 Территория закона 16+  
09.45 Позитивные новости 12+  
09.55, 14.50 "КОРОЛЕВА МАРГО" 12+  
11.40, 19.00 Жизнь старых вещей 12+  
12.05 Мультфильм.  
12.40 "РОЖДЕННАЯ ЗВЕЗДОЙ" 12+  
13.40 "ТАКАЯ ОБЫЧНАЯ ЖИЗНЬ" 16+  
16.45 Как это устроено 16+  
17.00 Культурная Среда 16+  
17.45 Всегда готовы! 12+  
18.15 Приходские хроники 0+  
20.00 Персона 12+  
21.00 Фактор жизни 12+  
22.00 "ДОМИК В СЕРДЦЕ" 12+  
00.00 "ШПИОН" 16+  
03.00 "ВСТРЕЧА" 16+  
04.45 Жена 16+

**Первый канал**

05.00, 12.20 Игры XXXII Олимпиады 2020 г. в Токио.  
05.40, 09.25 "Доброе утро".  
09.00, 12.00, 18.00 Новости 16+  
09.50 "Жить здорово!" 16+  
10.55, 02.00 "Модный приговор" 6+  
16.00 "Время покажет" 16+  
18.40 "На самом деле" 16+  
19.45 "Поле чудес".  
21.00 "Время" 16+  
21.30 Мюз 12+  
23.30 Дневник игр XXXII Олимпиады 2020 г. в Токио.  
01.10 "Строгановы. Елена последняя" 12+  
02.50 "Давай поженимся!" 16+  
03.30 "Мужское/Женское" 16+  
04.55 "Россия от края до края" 12+

**Россия 1**

05.00 "Утро России".  
08.00 Гандбол.  
11.50 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12.40, 18.40 "60 минут" 12+  
14.00, 17.00, 20.00 "Вести".  
14.30, 21.05 «Вести» - Калуга.  
14.55 "ДУЭТ ПО ПРАВУ" 12+  
17.15 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+  
21.20 "ОТРАЖЕНИЕ ЗВЕЗДЫ" 12+  
01.10 "ПРЕСТУПЛЕНИЕ" 16+  
04.55 "ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ" 16+  
06.30 "Утро. Самое лучшее" 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".  
08.20, 10.20 "МОРСКИЕ ДЬВЯВОЛЫ" 16+  
11.20 "КРАСНАЯ ЗОНА" 12+  
13.20 "Чрезвычайное происшествие".  
14.00 "Место встречи".  
16.20, 19.40 "ШЕФ" 16+  
22.50 "ИСПАНЕЦ" 16+  
02.20 "АДВОКАТ" 16+  
Пятый канал  
05.00, 09.00, 13.00 "Известия" 16+  
05.25, 09.25, 13.25 "ГЛУХАРЬ" 16+  
19.35 "СЛЕД" 16+  
23.45 Светская хроника 16+

**НТВ**

04.55 "ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ" 16+  
06.30 "Утро. Самое лучшее" 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".  
08.20 "Готовим с Алексеем Зиминным".  
08.45 "Поедем, поедим!" 09.20 "Едим дома".  
10.20 "Главная дорога" 16+  
11.00 "Живая еда с Сергеем Малоземовым" 12+  
12.00 "Квартирный вопрос".  
13.00 "НашПотребНадзор" 16+  
14.10 "Физруки. Будущее за настоящим" 6+  
15.00 "Своя игра".  
16.20 "Следствие вели..." 16+  
19.25 "КРЫСОЛОВ" 12+  
22.30 "Маска 2" 12+  
01.15 "АДВОКАТ" 16+

Суббота,  
7 августа

06.00 "КОРОЛЕВА МАРГО" 12+  
07.45 Азбука здоровья 16+  
08.00, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30 Новости.  
08.30 Фактор жизни 12+  
09.00 Откровенно о важном 12+  
09.30 Жизнь старых вещей 12+  
10.00 Барышня и кулинар 12+  
10.30 Утро Первых 16+  
11.00 "СМЕЛЫЙ БОЛЬШОЙ ПАНДА" 0+  
12.40 Всегда готовы! 12+  
13.05 Чистая еда 6+  
13.40, 18.30 Персона 12+  
14.10, 02.00 Среда обитания 12+  
14.45 Приходские хроники 0+  
15.00 Легенды музыки 12+  
15.45 "ПОЗДНЯЯ ВСТРЕЧА" 12+  
17.00 Неделя 16+  
18.00 На спорте 12+  
19.00 "ВАЛЕРИЙ ХАРАМОВ. ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ВРЕМЯ" 12+  
20.40 Жена 16+  
21.50 "КУРОРТНЫЙ ТУМАН" 16+  
23.30 "ВСТРЕЧА" 16+  
01.15 Геннадий Хазанов 12+  
02.15 Вспомнить все с Леонидом Млечиним 12+  
03.05 "ГЕНИИ" 12+  
04.30 "ДОМИК В СЕРДЦЕ" 12+

**Первый канал**

05.10 "ОТВЕТНЫЙ ХОД" 12+  
06.00, 10.00, 12.00 Новости 16+  
06.10 "Ответный ход" 12+  
06.45 "Играй, гармонь любимая!" 12+  
07.30 "Часовой" 12+  
08.00 Игры XXXII Олимпиады 2020 г. в Токио.  
10.15 "Жизнь других" 11.15, 12.15 "Видели видео?" 6+  
13.55 Ко дню рождения Л. Якубовича 12+  
15.05 "Поле чудес".  
17.30 "Колесо счастья" 12+  
18.55 "Три аккорда" 16+  
21.00 "Время" 16+  
22.00 "Дансе Революция" 12+  
00.05 Дневник игр XXXII Олимпиады 2020 г. в Токио.  
01.05 "Неповторимые русские рисунки" 12+  
01.55 "Модный приговор" 6+  
02.45 "Давай поженимся!" 16+  
03.25 "Мужское/Женское" 16+

**Россия 1**

05.15 Баскетбол.  
07.30, 08.35 "По секрету всему свету".  
08.00 «Вести» - Калуга.  
09.00 "Формула еды" 12+  
09.25 "Пятеро на одного".  
10.10 "Сто к одному".  
11.00, 20.00 "Вести".  
11.20 "Смотреть до конца" 12+  
12.25 "Доктор Масников" 12+  
13.30 Волейбол.  
15.30 "ПРОСТАЯ ДЕВЧОНКА" 12+  
18.00 "Привет, Андрей!" 12+  
21.00 "ВОЛШЕБНОЕ СЛОВО" 12+  
01.05 "МУЖ НА ЧАС" 12+

**НТВ**

04.30 "ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ" 16+  
07.20 "Кто в доме хозяин?" 12+  
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".  
08.20 "Готовим с Алексеем Зиминным".  
08.45 "Поедем, поедим!" 09.20 "Едим дома".  
10.20 "Главная дорога" 16+  
11.00 "Живая еда с Сергеем Малоземовым" 12+  
12.00 "Квартирный вопрос".  
13.00 "НашПотребНадзор" 16+  
14.10 "Физруки. Будущее за настоящим" 6+  
15.00 "Своя игра".  
16.20 "Следствие вели..." 16+  
19.40 "КРЫСОЛОВ" 12+  
22.30 "Маска 2" 12+  
01.50 "Их нравы" 12+

Воскресенье,  
8 августа

06.00 "СМЕЛЫЙ БОЛЬШОЙ ПАНДА" 0+  
07.30 Утро Первых 16+  
08.00, 18.00 Неделя 0+  
08.55 Обзор прессы 0+  
09.00 Приходские хроники 0+  
09.15 Чистая еда 6+  
09.45 Культурная Среда 16+  
10.00 Всегда готовы! 12+  
10.30 Азбука здоровья 16+  
10.45 Откровенно о важном 12+  
11.15 На спорте 12+  
11.45 Детский канал 6+  
13.40 КЛЁН 12+  
13.55 "ШПИОН" 16+  
17.00 Карт-бланш 16+  
19.00 "АДАМ И ПРЕВРАЩЕНИЯ ЕВЫ" 12+  
20.50 Музыкальный концерт "День строителя" 12+  
21.40 "ЯРОСЛАВ ТЫСЯЧУ ЛЕТ НАЗАД" 16+  
23.30 Вредный мир 16+  
00.20 "СЕСТРЫ МАГДАЛИНЫ" 16+  
02.15 Вспомнить все с Леонидом Млечиним 12+  
03.05 "ВАЛЕРИЙ ХАРАМОВ. ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ВРЕМЯ" 12+  
04.40 "ПОЗДНЯЯ ВСТРЕЧА" 12+

**Первый канал**

05.10 "ОТВЕТНЫЙ ХОД" 12+  
06.00, 10.00, 12.00 Новости 16+  
06.10 "Ответный ход" 12+  
06.45 "Играй, гармонь любимая!" 12+  
07.30 "Часовой" 12+  
08.00 Игры XXXII Олимпиады 2020 г. в Токио.  
10.15 "Жизнь других" 11.15, 12.15 "Видели видео?" 6+  
13.55 Ко дню рождения Л. Якубовича 12+  
15.05 "Поле чудес".  
17.30 "Колесо счастья" 12+  
18.55 "Три аккорда" 16+  
21.00 "Время" 16+  
22.00 "Дансе Революция" 12+  
00.05 Дневник игр XXXII Олимпиады 2020 г. в Токио.  
01.05 "Неповторимые русские рисунки" 12+  
01.55 "Модный приговор" 6+  
02.45 "Давай поженимся!" 16+  
03.25 "Мужское/Женское" 16+

**Россия 1**

04.00 XXXII летние Олимпийские игры в Токио.  
07.00 "Доктор Мясников" 12+  
08.00 «Вести» - Калуга.  
08.35 "Устами младенца".  
09.20 "Когда все дома с Тимуром Кизяковым".  
10.10 "Сто к одному".  
11.00 "Большая переделка".  
12.00 "Парад юмора" 16+  
14.00, 01.00 Церемония закрытия XXXII летних Олимпийских игр в Токио.  
16.30, 20.00 "Вести".  
17.00 "ДВИЖЕНИЕ ВВЕРХ" 12+  
22.00 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым" 12+  
03.30 "ДОМОПРАВИТЕЛЬ" 12+

**НТВ**

04.30 "ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ" 16+  
07.20 "Кто в доме хозяин?" 12+  
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".  
08.20 "У нас выигрывают!" 12+  
10.20 "Первая передача" 16+  
11.00 "Чудо техники" 12+  
11.50 "Дачный ответ".  
13.00 "НашПотребНадзор" 16+  
14.05 "Однажды..." 16+  
15.00 "Своя игра".  
16.20 "Следствие вели..." 16+  
19.40 "КРЫСОЛОВ" 12+  
22.30 "Маска 2" 12+  
01.50 "Их нравы" 12+

Для вас, родители

# ИСКУССТВО ЧИТАТЬ НОТАЦИИ...



## Как правильно выстраивать отношения с ребенком

Если ребенок совершил проступок, родители, как правило, автоматически

начинают читать нотации - поучать, делать выговор, заниматься нравоучением и далее по списку. Конечно, оно не специально и не со зла так поступают. Просто у взрослых каким-то образом формируется установка, что таким способом

можно что-то важное донести, объяснить, как-то повлиять на дальнейшее поведение провинившегося.

Как при этом на нотации реагирует ребенок? Злится, раздражается, закрывается в себе, чувствует вину и стыд... Негативный опыт проступка усугубляется шквалом негативных эмоций родителей и самого ребенка. Какой урок можно из всего этого извлечь? Стараться быть удобным, а если не получается - всеми способами скрыть проступок от родителей.

## Как читать нотации эффективно?

Используйте методы сказкотерапии. Как превратить нравоучения в опыт, который гарантированно отложится в подсознании ребенка? Попробуйте следующий способ.

Предположим, ребенок взял что-то без спроса. Неприятная история. Наверняка он и сам уже понял свою ошибку, пожалел о содеянном. Но огорченные и раздосадованные родители для надежности добавляют к этому фразы: «Как ты смеи!», «Как тебе не стыдно!» или «Мы

воспитывали тебя хорошим человеком, а ты превратился в вора» и т. п.

Вместо этого попробуйте рассказать ребенку историю. Не сразу же, через некоторое время дождитесь удобного случая, подходящей ситуации. Например, перед сном или по дороге в школу. Просто в беседе предложите: «Хочешь, расскажу тебе одну историю?».

В этой истории не должно быть прямых аналогий, имен или событий. Однако она должна очень перекликаться с проступком ребенка. Важно, чтобы в процессе прослушивания и потом, после обдумывания, ребенок на основе такой истории сделал выводы и относительно своей ошибки. Взял ребенок вещь без спроса - расскажите о маленьком зайчике, который по глупости, не сказав маме, съел всю морковку, оставив семью без ужина, потому что мама была уверена, что морковки в закромах полно.

Истории и сказки работают медленно и не всегда с первого раза. Ребенку нужно время на то, чтобы понять и усвоить главную мысль. Но эффект от такого рода нотаций будет гораздо ошутимее, ведь этот способ воздействия на ребенка основан не на чувствах вины и стыда.



**Детство - пора радости, веселья, подвижных игр и озорных развлечений. Малыши переполнены энергией и расходуят ее на деятельность, которую считают приятной и интересной. Иногда родителям хочется, чтобы их шумный и резвый шалун нашел себе спокойное занятие. Давайте поговорим, как развить усидчивость ребенка.**

Усидчивостью называют умение человека концентрировать внимание на какой-либо деятельности. Для этого нужны усилия воли, желание идти к поставленной цели, сдержанность и дисциплинированность. Ни один младенец не появляется на свет с таким набором качеств.

Уже в средних и в старших группах детского сада начинаются уроки по развитию речи, основам математики, творчеству. Опытные воспитатели сразу замечают, кто из детей привык к усидчивости, а кто - нет. Ребенок, не умеющий концентрироваться на объекте или действии, плохо воспринимает информацию, не получает знаний и навыков, которые пригодятся в начальной школе. Впоследствии это отражается на качестве учебы, уровне образованности и последующей успешности в жизни.

Но не стоит ждать от дошкольника успешного изучения

таблицы умножения или желать, чтобы отпрыск часами складывал пазлы. Деятельность должна подбираться по возрасту и занимать определенное количество времени:

Ребенок от 2 до 3 лет может выдержать не более 10 - 15 минут, рассматривая картинки, собирая пирамидки или складывая кубики. А дошкольник 5 - 6 лет может проводить около 30 минут, работая над логическими задачами и программами по подготовке к школе.

Если в течение длительного времени ребенок не стал концентрироваться ни на одном из занятий, нужно приниматься на воспитание усидчивости.

## Организация режима дня и личный пример

Не стоит мечтать об усидчивом и дисциплинированном малыше, если члены семьи не являются предметом подражания. Бесполезно рассказывать крохе, как важно доводить до завершения начатое дело и соблюдать распорядок дня, если перед глазами он видит совсем другие примеры: папа бросает на полпути ремонт утюга, мама не выпускает из рук мобильный телефон, даже когда варит суп, а брат не делает домашнее задание. Ориентируясь на старших, ребенок быстро поймет, что правила можно не выполнять.

Подъем, отбой, прием пищи, развлечения должны проходить приблизительно в одно и то же время. Соблюдение режима способствует привитию навыков самодисциплины и хорошему настроению.

# 5 способов повышения усидчивости у детей

## Создание оптимальных условий

Удобное положение имеет большое значение для ребенка. Ему не захочется слушать аудиокнигу, собирать части конструктора или рисовать, если он сидит на неудобном стуле при недостаточном освещении. Испытывая дискомфорт, он будет отвлекаться, чтобы поменять положение или улучшить обзор. Стол - это место, где можно лепить, строить, раскрашивать. При правильной выборке мебели столешница должна располагаться на 2 - 3 см ниже уровня груди, чтобы ребенок сумел спокойно опереться локтями. Идеальным вариантом считаются экземпляры с наклонной поверхностью и регулирующей высотой. Хороший стул помогает улучшить эффективность процесса и сохранить осанку, его высота зависит от роста.

Обязательным аксессуаром является настольная лампа, лучше, если конструкция будет регулируемой. Если ваша детка рисует и пишет правой рукой, то светильник должен стоять с левой стороны, если дошкольник левша - справа. В темное время суток нужно включать дополнительные приборы с мягким равномерным светом.

## Привлечение к занятиям в группе

Если ребенок посещает детский сад, ему приходится принимать участие в коллективных уроках, спортивных соревнованиях и подготовке к утренникам. Это способствует подтягиванию самооценки, мотивирует к приложению усилий в освоении того или иного навыка.

## Упражнения для развития усидчивости

Прекрасно, если родители уже выявили у своего чада талант или тягу к какому-то роду занятий. Это может быть музыка, спорт или рисование. Но в раннем возрасте детям слож-

но определить, что им больше по нраву.

## Поддержка и поощрение

Мнение родителей - самое важное для дошкольника. Он должен знать, что папе и маме небезразличны его достижения. Необходимо искренне хвалить за успехи и поддерживать при неудачах. В случаях, когда ребенок не может справиться с задачей, нужно одобрить его старания и оказать помощь. Хоро-

шим стимулом считаются сладкие и приятные бонусы, получаемые за отличную работу.

При комплексном подходе к проблеме и выполнении рекомендаций очень скоро будет повод отметить первые результаты. Не стоит останавливаться на достигнутом, и впоследствии любимое чадо поразит вас своими успехами и целеустремленностью.

**О. КОРЗИНКИНА,**  
директор ГБУ КО СРЦН  
«Черемушки».

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ  
**ВЫПЛАТА**  
10 000 РУБЛЕЙ  
К НОВОМУ  
УЧЕБНОМУ ГОДУ

[PFR.GOV.RU](http://PFR.GOV.RU)

КОМУ:

в Семьям с детьми, которым 6 лет исполнится не позднее 1 сентября 2021 года, а также детям, которым на момент выхода указа президента (2 июля 2021 года) еще не было 18 лет.

в Семьям с инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 18 до 23 лет, если они продолжают обучение по основному общеобразовательному программ.

КОГДА:

С 16 августа 2021 года



Наведите камеру телефона на QR-код

Выплата положена на каждого ребенка?

Да, если в семье один ребенок, то выплачивается 10 тысяч рублей, если два - 20 тысяч рублей и так далее. При этом для получения единовременной выплаты за каждого из них заполняется одно общее заявление.

Я могу получить пособие на любую карту?

Да, единовременная выплата к началу нового учебного года будет зачисляться семьям на любые банковские карты. Важно помнить, что при заполнении заявления на пособие указывается именно реквизиты счета заявителя, а не номер карты.

Как получить?

Чтобы получить средства, нужно подать заявление в личном кабинете на сайте Госуслуги или в клиентской службе Пенсионного фонда России до 1 ноября 2021 года. Никаких дополнительных документов предоставлять не нужно. Деньги поступают на банковский счет, указанный в заявлении.

Зависит ли выплата от доходов семьи?

Нет. Выплата не зависит от доходов семьи, наличия работы и получения заработной платы, а также пенсий, пособий, социальных выплат и других мер социальной поддержки.

## Подписан закон, направленный на совершенствование законодательства Российской Федерации об охране окружающей среды

Федеральный закон направлен на совершенствование законодательства Российской Федерации об охране окружающей среды.

В целях понижения уровня загрязнения атмосферного воздуха с 1 сентября 2022 года увеличивается территория проведения эксперимента, предусмотренного Федеральным законом "О проведении эксперимента по квотированию выбросов загрязняющих веществ и внесе-

нии изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части снижения загрязнения атмосферного воздуха". Также к территориям проведения эксперимента дополнительно отнесены городские поселения и городские округа с высоким и очень высоким уровнем загрязнения атмосферного воздуха.

Определение уровня загрязнения атмосферного воздуха утверждается уполномоченным

Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

Федеральный закон устанавливает, что Правительство Российской Федерации устанавливает перечень городских поселений и городских округов с высоким и очень высоким уровнем загрязнения атмосферного воздуха, сроки и этапы проведения эксперимента на их территории, а также определенные показатели снижения в них выбросов.

## Подписан закон, направленный

## на совершенствование отношений в сфере закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд

Федеральный закон вносит ряд изменений в законодательство в целях совершенствования отношений в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Уменьшается число конкурентных способов определения поставщика (подрядчика, исполнителя). В частности, исключаются запрос предложений и некоторые виды конкурса (двухэтапный конкурс и конкурс с ограниченным участием), которые на практике не имели массового применения либо дублировали процедуру открытого конкурса. Заказчики смогут использовать такие способы, как

- конкурс (открытый конкурс в электронной форме, закрытый конкурс и закрытый конкурс в электронной форме),
- аукцион (открытый аукцион в электронной форме, закрытый аукцион и закрытый аукцион в электронной форме),
- запрос котировок в электронной форме.

Но существенно расширяется практика использования простейшего и оперативного конкурентного способа - запроса котировок в электронной форме.

Учитываются и новые случаи, при которых допускается применение закрытых конкурентных способов.

Улучшается процедура проведения совместных конкурсов и

аукционов.

Уменьшаются и унифицируются сроки реализации методик проведения конкурентных способов, в том числе рассмотрение заявок на участие в закупке и отмены заказчиком закупки.

Снижаются требования к минимальному числу членов комиссии (с пяти до трех человек), а также разрешается применение дистанционного участия членов комиссии в ее заседаниях.

Приводятся к единообразию извещения об осуществлении закупки, документации о закупке и заявки на участие в закупке, сроки их размещения и внесения в них изменений.

Также все документы должны создаваться в электронной форме с использованием унитарной информационной системы в сфере закупок (за исключением закупок, осуществляемой путем проведения закрытого конкурса и закрытого аукциона).

Уменьшается количество формируемых участниками контрактной системы документов, унифицируются требования к действиям участников закупок.

Конкретизируются случаи проведения обязательного общественного обсуждения закупки. В частности, закупки подлежат общественному обсуждению в случае проведения конкурсов и аукционов при максимальной цене контракта, со-

ставляющей два миллиарда рублей и более (за исключением закупок, осуществляемых путем проведения закрытых конкурентных способов, а также осуществляемых для обеспечения федеральных нужд в рамках государственного оборонного заказа).

Учитывается, что по результатам проведения электронных процедур контракт заключается с победителем определения поставщика (подрядчика, исполнителя). Признание его уклонившимся от заключения договора с участником закупки, заявка которого присвоено следующий порядковый номер и который не отозвал свою заявку, позволит избежать необходимости проведения повторной закупки.

Определяется допустимость предоставления в качестве обеспечения заявок на участие в закупках независимых гарантий, которые выданы государственной корпорацией развития «ВЭБ.РФ», а также фондами содействия кредитованию, являющимися участниками национальной гарантийной системы поддержки малого и среднего предпринимательства, что позволит расширить доступ к закупкам субъектам малого и среднего предпринимательства.

**Д. ЯРЦЕВ,**  
прокурор  
Спас-Деменского района.

## Стихи местных авторов

Горят леса, горят деревни -  
Плывет милый сердцу край.  
Шепчу слова молитвы древней  
«Людей своих не забывай!».  
Не забывай, создатель мира,  
Что без надзора твоего  
Душа пуста и жизнь угнула -  
Не ценят люди ничего.  
Зачем болезни посылаешь  
На землю грешную твою?  
За что невинных убиваешь?  
А говоришь, что их люблю.  
Я раньше, с детства,

тебе верил,

А вот сегодня усомнюсь,  
Хотя душе, не лицемеря,  
Опору потерять боюсь.

**В. ОСИПОВ,**  
г. Спас-Деменск.



Продаем кур-несушек -  
от 120 дней.  
Бесплатная доставка от 5 шт.  
Тел. 8-958-100-27-48.  
Сайт: nesushki.ru.

**БЕТОН** товарный,  
кольца в ассортименте,  
бордюр, брусчатка,  
тел. 8-980-714-32-79.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная  
квартира, тел. 8-910-861-13-95.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная  
квартира (одна из комнат проходная)  
по ул. Освободителей, 1 этаж,  
тел. 8-915-208-37-40.

БУРЕНИЕ скважин, тел.  
8-905-696-94-41.

ПОКУПАЕМ дорого, старые  
подушки, перины в любом виде,  
свежий пух, перо сухое и мокрые,  
газовые колонки, рога лося, олени.  
Приезжаем на дом, тел. 8-918-  
525-76-50.

**Внимание, работа!**  
Спас-Деменскому почтовому  
отделению срочно **требуется**  
почтальон. Оплата - 13500 руб.,  
плюс доплаты, тел. 2-24-63.  
\*\*\*  
Если вы творческая лич-  
ность, умеете найти кон-  
такт с собеседником, вы мо-  
жете попробовать себя в  
журналистике.  
Редакции газеты «Новая  
жизнь» **требуется** коррек-  
понтент, тел. 2-15-30.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** **РУЛОННЫЕ ШТОРЫ**  
**ЖАЛЮЗИ**  
Фотопечать **ЖАЛЮЗИ**  
Текстуры Мы работаем -  
Любая сложность **Вы отдыхаете!!!**  
**ТВОЁ НЕБО** 8-953-338-45-45  
www.tvoe-nebo40.ru

**По многочисленным просьбам жителей вашего города.**  
**6 августа с 9 до 17 час. в г. Спас-Деменске в здании редакции состоится распродажа мёда. Урожай 2021 г.**  
Акция - 3 кг Разнотравие - 900 руб.  
Шиповник - 1500 руб.  
Гречишный - 1400 руб.  
Липовый - 1600 руб.  
Пасека **ДОЦЕНКО**.  
Тел. 8-961-084-30-07.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция)** **ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА**  
**АКЦИЯ** 250 руб/м2 **ГЛЯНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН**  
рассрочка платежа гарантия 10 лет  
г. Людиново, ул. Ленина д.6  
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка)  
8 (920) 610-81-41

БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР  
РАСЧОЧКА ПЛАТЕЖА  
СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ  
до 20 %

Официальный представитель г. Брянск  
**ТЕПЛЫЕ ОКНА**  
**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
**ЖАЛЮЗИ**  
Рассрочка 0%  
Скидка пенсионерам  
Т. 8 920 873 52 49; 8 953 466 18 93; Т. 5-45-20  
г. Мироп, ул. Жуковского 60 км от МКАД напротив центральной районной аптеки 1, ул. Ленина 23

**Памяти товарища**  
Вот уже 9 дней нет с нами нашей коллеги и друга **Антонины Петровны КРИВЕНКОВОЙ**. Она родилась 4.04.1968 года в д. Васильевка Понизовского сельсовета. После окончания школы поступила в Калужское медицинское. Вся ее трудовая деятельность была связана в здравоохранении с лабораторной диагностикой. С 1990 года до последнего дня она работала в Спас-Деменской больнице лаборантом 1-й квалификационной категории. Отличалась старанием, щепетильностью в исследовании анализов, была добрым, отзывчивым человеком, откликалась на просьбы в любое время дня и ночи.  
Неожиданная смерть унесла от нас надежного товарища и коллегу. Выражаем искренние соболезнования родным и близким.  
**Коллектив Спас-Деменской участковой больницы.**

**«Новая жизнь»**  
УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».  
Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053  
Индекс для подписки ПР284.  
Цена свободная.  
Главный редактор **В. Н. ФИТИСОВА.**

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

12+

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.  
E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор К. Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 2 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 28.07.2021 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.